
Πόσο  και  για  ποιους  θα
μειωθεί  η  προκαταβολή  φόρου
εισοδήματος
Οι επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που είναι υποκείμενα σε
ΦΠΑ θα λάβουν μείωση της προκαταβολής φόρου, ανάλογα με την
πτώση τζίρου που είχαν το 1ο εξάμηνο του 2020 έναντι του 1ου
εξαμήνου του 2019, με βάση την παρακάτω κλίμακα:

Ποσοστό πτώσης τζίρου το 1ο
εξάμηνο του 2020 έναντι του 1ου

εξαμήνου 2019

Ποσοστό μείωσης της
προκαταβολής φόρου

5%-15% 30%

15,1%-25% 50%

25,1%-35% 70%

>35% 100%

Μηδενισμό της προκαταβολής φόρου λαμβάνουν:

• Επιχειρήσεις υποκείμενες σε ΦΠΑ του τριτογενούς τομέα, οι
οποίες  κατά  το  3ο  τρίμηνο  του  2019  (Ιούλιος-Σεπτέμβριος)
έλαβαν άνω του 50% του ετήσιου τζίρου τους.

• Επιχειρήσεις που ανήκουν στους κλάδους των αεροπορικών και
ακτοπλοϊκών μεταφορών.

Για τις επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που δεν υπόκεινται
σε ΦΠΑ, η μείωση της προκαταβολής φόρου ορίζεται σε 50%.

Κατά την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου θα ψηφιστεί η μειωμένη
προκαταβολή φόρου εισοδήματος στους επαγγελματίες.

https://atcaudit.gr/el/%cf%80%cf%8c%cf%83%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%80%ce%bf%ce%b9%ce%bf%cf%85%cf%82-%ce%b8%ce%b1-%ce%bc%ce%b5%ce%b9%cf%89%ce%b8%ce%b5%ce%af-%ce%b7-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%ba%ce%b1%cf%84/
https://atcaudit.gr/el/%cf%80%cf%8c%cf%83%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%80%ce%bf%ce%b9%ce%bf%cf%85%cf%82-%ce%b8%ce%b1-%ce%bc%ce%b5%ce%b9%cf%89%ce%b8%ce%b5%ce%af-%ce%b7-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%ba%ce%b1%cf%84/
https://atcaudit.gr/el/%cf%80%cf%8c%cf%83%ce%bf-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%80%ce%bf%ce%b9%ce%bf%cf%85%cf%82-%ce%b8%ce%b1-%ce%bc%ce%b5%ce%b9%cf%89%ce%b8%ce%b5%ce%af-%ce%b7-%cf%80%cf%81%ce%bf%ce%ba%ce%b1%cf%84/


Επιστρεπτέα προκαταβολή

Με την προθεσμία για την οριστικοποίηση των αιτήσεων χορήγησης
για το δεύτερο κύκλο της επιστρεπτέας προκαταβολής να λήγει
αύριο τα μεσάνυχτα, ο Χρήστος Σταϊκούρας ανέφερε ότι εντός της
εβδομάδας  αναμένεται  να  πραγματοποιηθεί  νέα  εκταμίευση
χρημάτων  στους  δικαιούχους  με  περισσότερους  από  94.000  να
έχουν οριστικοποιήσει τις αιτήσεις τους.  

Όσον αφορά το τρίτο κύκλο επιστρεπτέας προκαταβολής, σύμφωνα
με τον υπουργό Οικονομικών αναμένεται να ξεκινήσει στα τέλη
Αυγούστου  με  αρχές  Σεπτεμβρίου,  ύψους  ακόμα  1  δισ.  ευρώ,
λαμβάνοντας υπόψη και την πτώση του τζίρου των επιχειρήσεων
τους μήνες Ιούνιο και Ιούλιο. Έμφαση θα δοθεί στη στήριξη των
τουριστικών  και  εποχικών  επιχειρήσεων  ενώ  δυνατότητα
συμμετοχής  θα  έχουν  και  όσες  επιχειρήσεις  δεν  απασχολούν
εργαζόμενους και δεν έχουν ταμειακή μηχανή. Βασικό κριτήριο
για την επιλογή θα είναι η μείωση του τζίρου τους μήνες Ιούνιο
και Ιούλιο.


